

## 我是祖国接班人

古城路小学小记者 朱品茹

我是一名四年级的小学生，有很多事情我还不懂，但在我刚学会说话时，爸爸妈妈就教我说：“我是中国人，我爱我的祖国！”后来上学了，老师教我们：“没有共产党就没有新中国，我们是共产主义接班人！”

听爷爷说新中国成立初期，全国没有几家像样的工厂。我们连一台拖拉机，一辆汽车都造不出来，更不要说飞机、火车、航母和宇宙空间站了！但中国人有志气，坚定不移地走自力更生、奋发图强的道路。

经过老一辈科学家们的不懈努力，我们的祖国日益强大，在很多领域都已迈向世界先进水

平！如我国自主研发的大型水陆两栖飞机“鲲龙号”，它是世界上最大的水陆两栖飞机。“鲲龙号”可以执行森林灭火、水上救援、海洋环境监测等多项特种任务。现在世界上只有四个国家能制造出这种飞机。

我国的高铁已成为全世界家喻户晓的中国名片。现在通车里程近三万公里，居全球第一。从北京到上海最快只需要四个小时。

2017年，我国首艘国产航母在大连正式下水。2018年这艘航母完成了首次出海试验任务，这标志着中国正在努力掌握先进的航母技术。

我国的宇宙空间站“天和”核心舱在2021

年发射升空。中国是唯一一个拥有自己独立空间站的国家。而很快中国就会将“梦天”“问天”两个实验舱发射并与“天和”核心舱对接。想当航天员的小朋友以后可以在那里工作噢！另外，还有“中国天眼”“港珠澳大桥”等，都是世界一流水平。在这里，我想大声说：“厉害了我的国！”

新时代，中国需要更多的高科技人才，而我们少年儿童是未来的主力军，是祖国的接班人！我们要更加努力刻苦学习，掌握更多的科学文化知识，把祖国建设得更加繁荣富强！

指导老师：张桂元

## 游三五山

古城路小学小记者 陈彦诺

三五山，是一个风景如画的地方。山脚下，有一大片草坪，一眼望不到头，树木三五成群地聚在一起，枝繁叶茂，投下一片浓浓的绿荫。这里游人如织，到处都是五颜六色的帐篷。我们铺好毯子，躺下来，阳光照在身上，舒服极了。

穿过草坪往北走，是一片竹林，竹子又高又细，一大丛一大丛在一起，绿的叶，青的竿，散发着竹子特有的清香。如果你仔细观察，会发现它们脚下有一个个胖嘟嘟、黑乎乎的东西，这就是竹笋。

走过竹林，向东走，就来到一条小溪，小溪清澈，恬静，远看犹如一条碧绿的绸带，“哗哗”的流水声好像在唱着春天欢快的歌。阳光照在水面上，发出五彩斑斓的光，好似仙女织的布匹一样。

小溪里的鱼很不少，个个活蹦乱跳，很诱人。我和小伙伴们挽起裤脚，拿上水桶下水，东一脚，西一脚，手足无措，生怕脚下一滑，“扑通”一下掉溪里了。我们慢慢蹲下，先试着用手抓，可是鱼太滑，根本抓不到。于是，我和小伙伴们拿着水盆，悄悄地

靠近几条大鱼。趁它们放松警惕，我们猛地一捞，几条大肥鱼就到手啦！

吃过午饭，我们接着往南走，原来，这边是一个花园呀！娇艳的玫瑰花早就露出了脸；高傲地抬起头的向日葵，目不转睛地望着太阳，不屑与其他花交谈；安静的芍药花早已舒展开细长的花瓣，等待着被采摘入药。

三五山处处有美丽的景色，说也说不尽。希望你有机会去细细游赏。

指导老师：王芳

## 小书迷

古城路小学小记者 孙小涵

说到“小书迷”，我脑海里就浮现出哥哥专注看书的样子。

记得有一次，哥哥和妈妈一起接我放学，我看到哥哥时，他一直在低着头。走近一看，原来哥哥在看《哈利波特与凤凰社》。我很吃惊，短短的五天时间，他已经看完四本书了。

路上，当我跟妈妈开心地分享学校里的趣事时，突然听到“砰”的一声！我转头一看，身后的哥哥摔倒在地上，书丢到了一边。只见他立刻站起来，把书捡起来，仔细地拍了拍书上的灰尘，又把书来回看几遍，检查有没有破。当发现书完好无损时，也不顾自己刚穿的衣服上蹭了一块灰，就又继续看了起来，可真是一个“小书迷”啊！

还有一次，哥哥刚回到家，写完作业后，就走进书房看起书来。过了一段时间，只听书房门“嘭”的一声打开，哥哥从里面冲出来，飞快地回到房间拿起书包就要向门口跑，嘴里还不停念叨：“来不及了，来不及了。”妈妈纳闷地问：“你去哪儿？”哥哥着急忙扬了扬手表说：“上学啊，我要迟到了，都七点了。”我不禁在一旁偷笑，妈妈把哥哥带到窗前，看着外面漆黑的天空，原来是晚上7点了。妈妈笑了，哥哥摸着头也不好意思地笑了。

这就是我的“小书迷”哥哥，看起书来就犯迷糊的哥哥。

指导老师：张桂元

## 我闯入未来世界

首府实验小学小记者 化子赫

一个寻常的早晨，我走在上学的路上，突然，眼前出现了一扇发光的大门，我好奇地推开这扇门，发现自己闯入了未来……

我好奇地四下看看，发现自己站在一间房子里，这不是我自己的家吗！我拿起电话想给妈妈打电话，告诉她这一件怪事。电话居然自己拨出了号码。我用余光瞄了一眼日历“天哪！3588年！我进入了未来了吗？”突然门铃响了，我慌忙去开门，发现一封信飞在我眼前，打开一看，上面写着：“您好，化子赫！这是您未来的家，现在为你介绍下这屋子吧！刚刚电话有读心术功能，能自动拨出您心想的电话号码，屋内还有其他惊喜等着被你发现哦，快去体验吧！”

我心中暗想，这算什么神奇的，便把信纸随手扔入垃圾桶，“叮！哔！”刚刚扔的信纸消失了！它竟然自动钻进了垃圾站。我赶忙跑入卧室寻找惊喜，一进门惊呆了！卧室里空空如也，只看见四面白色的墙，连只蚊子都没有，这哪是什么惊喜，分明是卧室被贼搬空的惊恐呀！突然，“砰！砰！砰！”天花板分离了，床、书桌、柜子、凳子……铺天盖地地掉了下来并瞬间归位放好。咦！床上有一张便条：“嘻嘻，被惊吓到了吧！这天花板拥有自动收纳功能，能节约空间，等真正需要的时候就会将需要的物品送下来了！”我又惊又喜，于是打开桌子上的一本书看了起来，忽然“呼”的一声，书上的字动了起来，组成一部动画自动播放，书页中还夹了一张贴纸：“呵呵，这是文字漫画，可以帮助主人轻松容易理解文章内容。可是时间不早了，下次再会吧！再见。”随着“啪”的一声，我又背着书包，站在上学的路上……

叮叮！叮叮……“乖儿子，起床吧，该上学了！做什么美梦呢，乐成这样？”妈妈把我从床上拽起来，我才发现：“原来是场梦呀！未来真的好高级！希望早日美梦成真！”

指导老师：黄山



《大美淮北》· 素描 旷睿彤（14岁）

## 南湖游记

首府实验小学小记者 王一凡

因为老师布置了一篇关于《森林城市，美丽家园》的主题作文，所以爸爸妈妈在五一放假期间，开车带着我和弟弟来到了淮北的“掌上明珠”——南湖湿地公园。

太阳高照，灿烂的阳光洒向了大地，照在身上懒洋洋的真舒服。我们在去南湖湿地公园的路上，还改编了一首高鼎的古诗《村居》：“草长莺飞五月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”

走进南湖湿地公园，就被眼前树木茂密的景象迷住了。我更是兴奋，像一只开心的小兔子东瞅瞅，西瞧瞧。我们的右侧是一片湖，湖水在阳光的照耀下波光粼粼，似乎戴了一层薄薄的面纱；岸边杨柳依依，绿草茵

茵，鲜花盛开。几只白蝶在花丛中嬉戏，蜜蜂在其中采蜜，空气中散发着淡淡的花香，还有一只海鸥在湖上飞翔。我们休息了片刻继续前进来到了“荷塘清韵”景点，湖中有莲花开放，粉红色的荷花格外好看。想到我们学过的一句诗：小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头……

湖边有一丛树木，各种各样的，树上有许多小鸟在鸣叫就像在高声欢歌，好像在给我们欢乐的心情伴唱；树木成荫，到处是游人的帐篷，人们有的唱歌有的跳舞，让公园生机勃勃。

我们漫步在道路上，来到了牡丹园，一边欣赏南湖在阳光下多姿多彩的一面，一边欣赏旁边那鲜艳的牡丹花。看到鲜艳的牡丹

花，我们一家人还玩了一个形容花朵的成语游戏：看谁说的比较多。比如“争奇斗艳、万紫千红、百花齐放、花枝招展、百花争艳、鸟语花香、锦上添花、花红柳绿、春暖花开、姹紫嫣红、花团锦簇、含苞欲放……”

等我们就要离开的时候，我看到环卫工人还在太阳底下打扫卫生、修剪草坪，热得汗流浃背，非常辛苦。我默默地把地上的垃圾捡起来扔进了垃圾桶。保护环境人人有责，让我们一起努力使我们的家园更加美丽。

游南湖湿地公园，是我假期里度过的最快乐的一天，不仅让我增长了很多知识，还和大自然更亲近了。

南湖湿地公园真美啊！